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Οκτώ χρόνια από την Αγιοκατάξη του Αγίου 
Παϊσίου – Αφιερώματα στην Pemptousia TV
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia

Οκτώ χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την αναγραφή του 
ονόματος του Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου στο Αγιολόγιο της 
Ορθοδόξου Ανατολικής Εκκλησίας.

Ήταν 13 Ιανουαρίου 2015 όταν η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου προέβαινε στην Αγιοκατάταξη ενός εκ των λαοφιλών Αγίων 
που ανέδειξαν οι ημέρες μας. Μάλιστα, ο βίος του Αγίου Παϊσίου, εκτός από τα 
δεκάδες βιβλία που είναι διαθέσιμα, μπήκε στα σπίτια των Ελλήνων, όπου γης, 
μέσα από την τηλεόραση καθώς στις αρχές του περασμένου έτους προβλήθηκε 
μέσω του MEGA η τηλεοπτική σειρά “Άγιος Παϊσιος. Από τα Φάρασα στον 
Ουρανό”, μία παραγωγή του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, η οποία στην 
πρεμιέρα της καθήλωσε πάνω από 1,5 εκατομμύριο τηλεοπτικό κοινό.
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Σήμερα στην Pemptousia TV δείτε πλούσια αφιερώματα: 

Στις 14:10 και σε επανάληψη στις 22:10 προβάλλεται από την τηλεόραση της 
Πεμπτουσίας η ταινία – ντοκιμαντέρ «Στα βήματα του Αγίου Παϊσίου». Ο Άγιος 
Παΐσιος είναι ένας από τους τελευταίους Αγιορείτες Αγίους με τον οποίο 
μεγαλύνεται το Άγιον Όρος και δοξάζεται η Εκκλησία του Χριστού. Ο βίος του 
περιγράφεται στην ταινία/ντοκιμαντέρ, παραγωγής του Ινστιτούτου «Άγιος 
Μάξιμος ο Γραικός», μαζί μοναδικές με μαρτυρίες.

Επίσης, στις 19:05 παρακολουθήστε ένα αφιέρωμα στο σπίτι όπου μεγάλωσε ο 
Άγιος στην Κόνιτσα.

Αμέσως μετά, στις 19:15, ο Γέροντας της Καλύβης Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου 
Νέας Σκήτης, Παΐσιος μοναχός, μιλάει για τον Άγιο Παΐσιο, τα θαύματά του και 
την οσιακή βιοτή Του. Ακούγεται και η φωνή του Αγίου Παϊσίου.

Στις 19:30 ο γιατρός του Αγίου Παϊσίου, Γεώργιος Μπλάτζας, μιλάει για τις 
τελευταίες στιγμές του Αγίου, την ασθένειά του, τα χειρουργεία του και για τον 
τρόπο που ο Άγιος αντιμετώπιζε τους πειρασμούς.

Στις 20:40, ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, σε συνέντευξή του, καταθέτει 
μερικές προσωπικές μαρτυρίες από τη γνωριμία του με τον Άγιο Παΐσιο.

https://pemptousia.tv/lang/el_GR


Η Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη

Πρόκειται για έναν Άγιο από τους πολλούς που ενεγράησαν στις Αγιολογικές 
Δέλτους επί των ημερών της μακράς Πατριαρχίας του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, οποίος είχε την ευλογία να γνωρίσει 
από κοντά τον Άγιο Παϊσιο.

Ακολουθεί η επίσημη ανακοίνωση εκείνης της ημέρας εκ μέρους της Αγίας 
και Ιεράς Συνόδου:

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

Συνῆλθεν, ὑπό τήν προεδρίαν τῆς Α. Θ. Παναγιότητος, ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος εἰς 
τήν τακτικήν συνεδρίαν αὐτῆς σήμερον, Tρίτην, 13ην Ἰανουαρίου 2015, πρός 
ἐξέτασιν τῶν ἐν τῇ ἡμερησίᾳ διατάξει ἀναγεγραμμένων θεμάτων.

Κατ᾿ αὐτήν, ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος: α) ὁμοφώνως ἀποδεχθεῖσα εἰσήγησιν τῆς 
Κανονικῆς Ἐπιτροπῆς ἀνέγραψεν εἰς τό Ἁγιολόγιον τῆς Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας τόν 
μοναχόν Παΐσιον Ἁγιορείτην καί β) προτάσει τῆς Α. Θ. Παναγιότητος, τοῦ 
Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, διά ψήφων κανονικῶν ἐξελέξατο 
παμψηφεί τόν Πανοσιολ. Ἀρχιμανδρίτην κ. Εἰρηναῖον Ἀβραμίδην, διακονοῦντα ἐν 
Παρισίοις, Βοηθόν Ἐπίσκοπον παρά τῷ Σεβασμιωτάτῳ Μητροπολίτῃ Γαλλίας κυρίῳ 
Ἐμμανουήλ, ὑπό τόν τίτλον τῆς πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Ἐπισκοπῆς Ρηγίου.



Ἐν τοῖς Πατριαρχείοις, τῇ 13ῃ Ἰανουαρίου 2015
Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας τῆς Ἁγίας καί Ἱερᾶς Συνόδου

Παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στο Ιερό Ησυχαστήριο 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Σουρωτή, όπου βρίσκεται και ο Τάφος του Αγίου 
Παϊσίου, πριν τον πρώτο Πανηγυρικό Πατριαρχικό Εσπερινό στη μνήμη 
του Αγίου Παϊσίου, τον Ιούλιο του 2015, αναγνώστηκε η Πατριαρχική και 
Συνοδική Πράξη.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ – Η Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη Αγιοκατάταξης Οσίου 
Παϊσίου του Αγιορείτου:
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Να έχουμε τις ευχές και τις πρεσβείες του Αγίου μας, του οποίου τη μνήμη 
τιμούμε και εορτάζουμε στις 12 Ιουλίου.


